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Ä béke felé.
Eljutottunk a parlamenti helyzet kríziséhez. 

.Most elválik, hogy az egészséges béke, vagy a 
óeteg harc hatalmasouik-e el a politikában. A 
kritikus órák szerdáig tartanak. Akkor úgy a 
kormány, mint az ellenzék vezetőinek nyilatko­
zataiból meg fogja tudni az ország, hogy a bé- 
íketáigyaiások eredményre vezettek-e.

Ezek a fontos konventikulumok meg nem 
éltek véget. A miniszterelnök ma folytatta ta­
nácskozásait az eüenzék vezérembereivel és most 
mér az ellenzéki pártok fogják saját kebelükben 
megbeszélni, hogy elfogadják-e a kormány bé­
kejobbját, vagy nem. Az egyeszség természete­
sen még sok körülménytől függ. Az ellenzék ré­
sziről például elsősorban attól függ, hogy mit 
tai fogat a (kormány a béke jobbjában. Van-e ben­
ne valami engedmény az ellenzéki követelésekkel 
szemben. Benne van-e a választójog reform­
jának terminusa. Benne van-e a katonai kívánsá­
gok méltánylása. Benne vau-e a békés egyuít- 
munkélkodás lehetőségének számos olyan fel­
tétele, amelyekhez fanatizmussal kötötte magát 
az ellenzék.

A kormány részéről viszont az egyezségi 
attól függ, hogy miféle aspirációkkal lép föl az 
ellenzék a béketárgyalások során. Voltaképpen 
az ilyen béketanácskozásoknak nem is volna sza­
bad hosszú időre elnyulniok, mert erre semmi 
szükség nincsen. Ha ugyanis komoly, országos 
érdekek körül támad ellentét egy parlamenti több- 
ségg és kisebbség között, akkor mindig magának 
az országnak az érdekei jelölik meg a béke 
föitétteieit is. Ha azonban csak pártspekuláció­
kon múlik a parlamenti béke, akkor az egyéni 
hius,"g, hatalmi törekvés, érvényesülni akaró ön­
érdek diktál békeföltételeket.

Ez utóbbi a bonyodalmasabb, a veszedel­
mesebb, a válságosabb krízis, mert itt a politikai' 
belátásokra nem sokat lehet számítani. Ilyen 
helyzetekben mindig akad ember, aki az ő ncm- 
zetiszinüre mázolt konokságát helyezi a logi­
ka helyére és ezzel fölborítja a becsületes po­
litikai építkezést.

Az országnak most oka van kívánnia,hogy 
ne ilyen szándékok lappangjanak a béketáigya- 
láso-r mögött, mert akkor semmi se lenne a bé­
kéből, hanem egészen kártevő összeütközések 
lejtőjére jutna a politika.

A kormány, úgy látszik, komoly szándék­
kal dolgozik a békén. Még a parlament is bé­
ke-szünetet kapott két napra, hogy azalatt a 
konfeienciák minden tényezője megfontolhassa, 
hogy miijeni álláspontot foglaljon el. A ininisz-

teielnök Becsben van és kétségkívül tanácsko­
zásairól fog referálni a királynak. Hazai honvé­
delmi miniszter a királyt -és az illetékes katonai 
köröket tájékoztatta az ellenzék katonai kívánsá­
gairól

Mindebből az látszik, hogy akiknek legin­
kább a kezükben van a cselekvés módja, ezút­
tal i békekombinációk minden szálát jól meg­
sodorják, hogy tartós fonala legyen a parlamenti 
munkának. És minden jel arra mutat, hogy ez­
úttal meg is lesz a béke. Hiszen elgondolni, 
is nehéz, hogy akadlyon olyan ember, aki egy:ni 
kon „ks.bg aval ves-en vállat a k menta koz ás üdv V, 
munkájának, amikor az ország féiremagyarázha- 
tatlan kívánsága és érdeke, hogy béke legyen. 
Igen nagy felelősséget vállalna aá, aki a maga 
politikai önzését elébe merészkednék vetni a 
béke munkájának. És ha sikerülne az ilyen po­
étikai energiáknak a parlamentet továbbra is te­
hetetlenségbe sodorni, ez csak olyan herosz- 
t.ateszi győzelem volna a számukra, amelyet 
kemény leckével büntetne meg az ország.

Az újságíró gazdasági 
helyzete.

R: újságok minden gazdasági haicban a 
legnagyobb súllyal végzik a vezető szerep mun­
káját éis a legkevesebb munkát fordítják az új­
ságíró érdekek védelmére. Az ujságiró-érdekröl 
ma már kezd tiszta fogalom kialakulni; egy a 
tisztult állami élet megiendithetetlen kincsének, 
a sajtószabadságnak érdekével. Most végre, egy 
ujságiró-sztrájk nagyszerű befejezése után, szóba 
került a képviselőházban is, tehát meg van 
annyi eredmény, hogy szó volt róla.

Hogy eddig senki sem foglalkozott a köz­
vélemény irányítóinak, a nemzet nevelőinek az 
éideliével, a sajtószabadság veszedelmes hézaga- 
ii ak ilyen, egyetlen helyes irányú pótlásával, 
annak meg van a maga oka. A 48. XVIII. t.-c- 
ben kimondott nagyszerű elvi proklamációt — 
gondolatait sajtó utján mindenki szabadon kö­
zölheti — még ma is félrevezető kicsinyes ér­
telemmel magyarázza a magyar közönség s nem 

1 tulajdonit más jelentőséget ennek, mint azt, hogy 
; bárk. irhát újságot. Az államnak pedig annál 
: a prcklamációnál nem szabad megállania, ha- 
! nem vannak további kötelességei is, amelyeknek 
j tejesítéséről 1848. óta megfeledkezett.

Éppen igy nem volt szabad megállania a

tanszabadság elvének kijelentésénél és a tan- 
szabadság alatt senki sem érti azt, hogy bárki 
ott ooy, azt és bárki taníthat, ahogy akar. Nem 
lehet ezt a két szabadságjogot egy kalap alá 
vonni, de ebből a szempontból van haszna az 
összehasonlításnak.

Az újságíró gazdasági helyzetéről ped;g nin­
csen még csak sejtelme sem a magyar nagy- 
közönségnek, azért, mert. az ujságirást — nem 
szólva az intelligens urbánus rétegről — nem 
tekinti foglalkozásnak. Nálunk ma >s azt hiszik 
az emberek, hogy a különböző foglalkozású em- 

1 berekből szellemi szikrák pattannak ki és ezek 
í gyűlnek össze naponként és óránként újságokká 

Vagy ha az újságok. íróinak nincsen más foglal­
kozása, akkor azok élnek — nem kenyérrel és 

: pénzből — hanem abból az egyszerű boldog 
tudatból, hogy írnak, mert tudnak Írni. N

Hogy mennyire tájékozatlanok az emberek 
az ujságHiró gazdasági helyzetéről, annak bi­
zonysága a képviselőházban elhangzott inter- 

. pelláció és a kapott miniszteri válasz. A tör­
vén yfi ozás házában még csak most kezdenek 

j arra ébredezni az emberek, hogy egy nagy 
j terjedelmű foglaklozási kör egzisztenciáinak vé­

delméről és biztositásáról kellene gondoskodni. 
Azé;í is, mert már a kanálistisztogatókéról van 
toix ényes gondoskodás. De azért is, mert nem 
lehet közömbösen elhaladni amellett, hogy mi­
lyen egzisztenciák iiányitják egy nemzet ön­
tudatát.

Most kapjuk az igazságügyminisztertői azt 
a választ, hogy a-z újságírók állítsák össze ki- 
vánságaikat, mert ő nem ismeri a helyzetüket. 
A kívánságokat a miniszter számára sürgősen 
össze kell állítani s most miár nem szabad ha­
logatni az újságíróknak a mozgalom megindítá­
sát. Hadd tudja meg a miniszter is, a koimány 
is, a nagyközönség is, hogy az újságírók üzleti 
vállalkozások fizetett emberei. A társadalomra 
rézw igen értékes emberek, kiknek egyéni ér- 
dcKeit törvény kell, hogy védelmezze.
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A böszörményi családi 
dráma.

lemét rosszul van a férj.
A böszörményi titokzatos családi dráma ma 

már tisztázva van a bíróság előtt. A bűnös asz- 
szonyról, ki a férjét el akarta pusztítani, a 
kővetkező újabb részleteket jelenti böszörményi 
tudósítónk:

Kiss Gyuláné Kiss Margit — aki csak ér­
dekből ment nőül Kiss Gyulához — már férjhez 
menetele első éveiben is hangoztatta ismerősei 
előtt, hogy ő férjét nem szereti, s csak azért 
ment hozzál nőül, mert jómódú és szorgalmas 
ember volt. Kiss Gyula rajongásig szerette nejét 
s minden kívánságát teljesítette. Ily körülmé­
nyek között eltöltőitek egynéhány évet, amíg 
végre az asszony nem elégedve meg azzal a 
boldogsággal, amit egy nyugodt családi tűz­
hely nyújthat: mintegy három évvel ezelőtt Ko­
nyán Antal nevű kocsisukkal szerelmi viszonyt 
kezdett. Kiss Gyula ezt észrevette, de nem csi­
nált botrányt, hanem azonnal elkergette a ko- ; 
csist s nejét pedig szép szóval igyekezett a jó 
útra visszatéríteni. , ,

Kiss Gyuláné férje kérlelő szavaira szinleg : 
hallgatva, ismét jó asszonynak mutatkozott, mig i 
nem egyszer ismét találkozott szeretőjével s ak- j 
kor újból folytatták a szerelmi viszonnyt titok- ' 
ban; de mivel félnie kellett attól, hogy a férje 
megtudja a valót, elhatáiozta, hogy elteszi láb 
alól a férjet s több napon keresztül mérget 
kevert a férje pálinkájába. Kiss Gyula — aki 
távolról sem sejtette, hogy a pálinkájában méreg 
van — gyanútlanul ivott belőle egy keveset, 
de mivel azt 'jössz ízűnek és keserűnek ta­
lálta, nem ivott többet belőle, hanem kiön­
tötte az üvegből és friss pálinkát hozatott he­
lyette. A méreg tehát nem tette meg az asszony 
által óhajtott hatást, mindazonáltal Kiss Gyű- i 
Iának a száját összeégette, úgy, hogy az csak 
mintegy hat heti orvosi kezelés után gyógyult i 
meg. Kiss Gyula — bír kezelőorvosa figye'.mez- i 
tette, hogy szájfájása csakis mérgezés követ­
keztében állhatott elő — nem hitte, hogy a fe­
lesége keverte pálinkájába, hanem azt gondol­
ta, hogy bizonyosan a pálinka volt rossz, annyi­
val rs inkább, mivel felesége — aki előtt a pa­
táik a rossz izét és maró hatását felemlítette 
— azt állította, hogy ő nem is látta a pálinkát.

A bűnös asszony — aki a tett elkövetése 
óta konokul tagadta bűnösségét — e héten 
végre ö|nként jelentette, hogy válni akar. Tóby 
István vizsgálóbíró azonnal maga elé vezette és 
vallomását jegyzőkönyvbe vétette. Elmondotta az 
asszony, hogy ő sohasem szerette férjét s sze­
retett volna tőle megszabadulni. Tettét is azért 
követte el, hogy szabad legyen. Elmondotta az­
után, hogy ő előre készült a gyilkosságra s ami­
dőn a tett elkövetése estéjén hazajött, ö nem 
aludt, de alvást színlelt; amikor pedig férje ei- 
aiud’, ő felkelt, odament a férje ágyához s a 
férjét fejbelőtte, a forgópisztolyt férje mellé a 
tívrna alá dugta, azután pedig kiment az udvar­
ra, hogy azt hihessek, miszerint férje önkezé­
vel vetett véget életének. Később visszatért, de 
mive! észrevette, hogy életben lévő férje nem 
mutatta, hogy reá gyanakszik: megnyugodott s 
azt hitte, hogy tagadásával szemben a tett el­
követését nem tudják rábizonyítani. - >

A vallomás jegyzőkönyvbe vétele után az 
asszonyt visszavezették a börtönbe. A titokza­
tos ügy tehát nemsokára a törvényszék vádta- 
nácsafe lé kerül s a bűnös asszony nemsokára 
megkapja méltó büntetését. i r

A súlyosan sérült Kiss Gyula — akit lakásán 
apc rak — dr. Veress Menyhért városi orvos 
lelkiismeretes és gondos kezelése dacára — bái 
áilapota eleinte javulást mutatott — alig lesz meg 
menthető az életnek. Tegnap délután 2 órakor 
elveszítette eszméletét, azóta önkívületi állapot­
ban van s táplálékot nem vesz magához. Már

hozzátartozóit sem ismeri meg s úgy lehet, hogy 
mire soraink napvilágot látnak, a szerencsétlen 
véget ért, jobb sorsra érdemes Kiss Gyula már 
egy szebb hazában találja fel azt a boldogságot, 
amit e földön hiába keresett.

Vissza Debreczénbe.
ElszökStt sxerelmespár. 

Elfogták Hamburgban.

: Érdekes távirat érkezett ma Hamburgból a
j debteczeni ügyészséghez. Rövid szavakkal el van 
I mondva a sürgönyben, hogy a kikötőben egy 
i Amer.kába induló hajón lefülelték Orosz lá- 

nr.sné született Mosolygó Teiéz asszonyt és 
I ifjú Táncsu György hajdúnánási lakosokul 
j Az elfogatásnak érdekes előzményei vannak.
! Orosz Jánosné olyan Balzac-korabeii asszony, a 

ki mái nem mai csirke, de azért a fiatalságot 
: kedveli. Annál inkább volt erre oka, mert a 

férje évek óta Amerikában van. Oroszné kisze­
melt magának egy fiatalembert, Tancsu György 
személyében, akivel hosszabb idő óta szerelmi 
viszonyt folytatott s ezek a szép idők akkor sem 
múllak el, amidőn Táncsu megházasodott.

Oroszné a fiatal férjet folyton a felesége el­
len tüzelte s ennek következménye lett, hogy a 
házasság rosszul végződött, mert egy szép na­
pon Oroszné felpakolta a vonatra Táncsut és 
megszökött vele. Pénzzé tette mindenét, hogy 
Amerikába juthasson.

Rendben is lett volna a dolog, de egy iris 
baj volt még. Táncsu legény korából adóssa ma­
radt az igazságszolgáltatásnak 21 nappal, amit 
vei eked és miatt kapott. Mikor a csendőrök érte­
sültek Oroszné és Táncsu szökéséről, érdeklődni 
kezdtek, vájjon Táncsu kitöltötte- büntetését. Ki­
derült, hogy nem tett eleget az Ítéletnek. Erre a 
csend őr ség táviratozott az összes északi kikötő 
városok rendőrségeinek, hogy a szökevény sze­
relmeseket fogják el és szállítsák Debreczenbe. 
Hamburgban érte a távirat a szerelmeseket A 
rendőrség égy amerikai hajón fogta el őket 
s letartóztatta. Erről értesítették az ügyészséget, 
s most megtették az intézkedést, hogy a bün­
tetés, elől meglépett Táncsut hazahozzák.

Orosz Jánosnét elbocsájtották, de neki nem 
kell az olyan szabadság, amelyet nem élvezhet 
S2ive választottjával, s inkább nem ment Ame­
rikába, h anem várja az időt Hamburgban, hogy 
együtt jöhessen haza Táncsuval, akitől elsza­
kadni nem tud.

Az eset Nánáson is nagy feltűnést kelt, 
mert az öregebb asszonyról és a fiatal legényről 
nagyon sokat beszéltek az utóbbi időben

beszélték, hogy kikapós asszony. A pletyka nem 
volt alaptalan, mert Soósné egy Vida János 
r.evü 16 éves, de azért jól megtermett kocsis- 
legénybe szeretett bele s azzal belső viszonyt 

I folytatott. f »
i . *'°ós. aki állandóan a Kisszeoesen lakott, 
i imt sem tudott felesége hűtlenségéről, mert az 
j utóbbi időben állandóan betegeskedett. Az asz- 
| szony a szerencsétlen embert folyton üldözte,
; u9ü ■ bogy élete kínszenvedés volt. A mig az 
: asszony és a szeretője a legjobban éltek, ad­

dig a férj nem kapott tisztességes ellátást.
Soósné mindenáron meg akart szabadulni a 

nyűgös férj tői s ezért pokoli tervet eszelt ki 
ellene. A beteget lassan akarta elpusztítani So- 
ós igen szerette a teát és ezt használta fel az 
asszony arra, hogy belekeverjen mérgbes anya­
got az italába. A tea helyett dohánylevelet fő­
zött a beteg férjnek, rum helyett pedig denaturált 
spirituszt tett a teába. Heteken át a dohány lé 
és a denaturált spiritusz iszonyú pusztítást vitt 
véghez Soós szervezetében. Pár nappal ezelőtt 
a szerencsétlen ember elméje megzavarodott s 
egy napon dühöngeni kezdett. Minthogy Soós 
ön- és közveszélyes őrült lett, beszállították a 
debreczeni kórházba, ahol a megfigyelő osz­
tályba helyezték el.

A dologról tudomást szerzett a csendőrség, 
amely kellő terhelő adatokat gyűjtött össze So­
ósné ellen s szombaton délután letartóztatta, a 
bűnös asszonyt beszállították a debreczeni 
ügyészség fogházába szeretőjével, Vida János­
sal együtt. Aza sszony tagadja tettét s tiltakozik 
az ellen, mintha Vidáva! viszonya lett volna. A 
fiatal parasztlegény ellenben bevallotta, hogy a 
viszony fennállott közöttük, de hogy neki ré­
sze lett volna a mérgezésben, tagadta. Vida el­
len terhelő bizonyítékok nincsenek, ezért sza­
badon bocsájtották, Soósnét azonban előzetes 
vizsgálati fogságba heyezlték.

Érdekes, hogy ugyanakkor midőn a férj a 
mérges teát itta, az asszony és szeretője jófajta 
rummal itták a teát. r- ►

l “

Színház.

Denaturált spiritusszal.
BSegmérgezték a férjet.

Szenzációs feljelentés érkezett tegnap a deb­
receni kir. ügyészséghez. Egy beteges férjnek 
szenvedéseiről van szó a feljelentésben, amelyet 
a csendőrök tettek egy asszony ellen.

Soós András debreczeni' gazdálkodó aqq- 
egenyi eletet élt sokáig. Mintegy két évvel ez 

elüti összehozta a sors Soóst Boros Mária var- 
roieanyrnjal, aki megtetszett az öregedő em­
bernek eNm nagy utánjárásba került Soósnak. 
ogy Boros Máriát meghódítsa, mert a leány 

tudakozódott hogy a leendő férj jó vagyoni 
viszonyok kozott van s így mihamar elhatározta 
magzt arra, nogy feleségül megy hozzá

A fiatal asszony és az ősz hajú féri coy- 
rderg a legjobb boldogságban éltek. A viszórni 
azonban nemsokára elhidegült s a feleségről azt

Nagy Sándor

Színházi műsor:

Hétfő; «Csitri». C) bérlet.
Kedd: «Csitri». A) bérlet.
Szerdán: «Elvált asszony», operett. B)

bérletben.
Csütörtök: «Laczkfi». Opera. Q bérlet.
Péntek: «Nők kedvencze». Bohózat. A)

bérlet. ,
Szombaton; «Nők kedvence», bohózat. B) 

bér let.
Vasárnap: délután: Drótos tót, operett
Vasárnap: este; «Gésák», operett.

CSITRI.

Nem azokból az ösnrert recipe szerinti fran­
cia végjátékokból került ki a Csitri, mint amilye­
neket megszoktunk. Ez a vígjáték elmés, kedves 
és meleg érzelmességgel teljes francia vígjáték. 
A darab alapjában véve tisztességes és erkölcsös, 
a tendenciája is ilyen és néhány nem is két­
értelmű, hanem egyértelmű vaskos kifejezést, me­
lyet teljes nyugodtsággal ki is hagyhattak volna, 
nem esnék a darab rovására, minden erkölcsi 
veszedelem nélkül mulathat a közönség a da­
rabon. A Csitri hősnője egy elszállt 16 éves 
leány, Colette, akit ’messze a vidéken neveli két 
szent, vallásos nagynéni. A jó rokonok egy mu- 
lya vidéki jegyzőnek szánták a kis Colettet, 
de ez hallani sem akar róla és az eljegyzés nap­
ján Parisba szökik a hires festőhöz, kit onnan 
ösmer, hogy a nénjük penziójában lakott. Co­
lette imádja a festőt, de később rájön, hogy az 
öregedő festőt nem szereti, hanem1 akit szeret, 
az gyermekkori játszótársa, a festő tanítványa.

I Természetes, egymáséi is lesznek. Mulatságos,

ezukrász

éter fia-iiteza 46.

Dió

szám.

t& atlkmlomva !

’ és mákos pozsonyi patkókat kalács és kuglophokat
60 fillértől feljebb árusít.

Aiegrendeléseket pentosan és legizlésesebben teljesít.
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denis, bájos jelenetekből fonódik össze az egész 
-darab.

Ezt még csak fokozza Colette, a csitri sze­
mély esi tő je, Vajda Ilonka. Csupa üdeség, gyer­
mekes pajzlánság, kedves és bájos volt mind­
végig, de érzés is volt játékában ott, ahol szere­
pe azt megkívánta. Teljes sikere volt. Szűnni 
nem akart a taps, a hosszú felvonásközök alatt 
végig tapsolták. Virányi az öregedő festő szere­
pében meleg, rokonszenves alakot mutatott be. 
Kebi-netalakitás volt Zilayé a közjegyző fia sze­
repében. üti GWizella és Balogné discrét bú­
mon ai játszották a vén kisasszonyt. Különösen 
jók voltak még Bérezi, Dési, Kemény és a szí­
nésznő szerepében Fabinyi, melyet rendkívül ele­
gánsan, sok természetességgel játszott meg.

(I. M

színházi hírek
Csitri. ,Ma este kerül színre másodszor a 

«Csitri» vígjáték, melynek a tegnapi bemutatón 
kiválóan nagy sikere volt. A szenzációs újdon­
ság iránt ma rendkívüli érdeklődés nyilvánul

Elvált asszony. Hosszabb pihentetés után 
szei dán az Elvált asszony operett kerül szín­
re. A bájos operettben Z.lahyné S. Vilma, Bor­
bély Lili, Kassai Károly, Ligeti és Dési játsza­
nak nagyobb szerepeket.

Nők ked'vencze. A társulat legközelebbi új­
donsága a Nők kedvencze című piros szinlapos 
vígjáték lesz. Zilahy igazgató vezetése meleltt 
javában folynak a próbák a mulattató újdonság­
ból, melynek premier előadása pénteken lesz.

Gésák. Az operett irodalom egyik legneve­
sebb termékét eleveníti fel vasárnap a társulat 
énekes személyzete. A Gésák több évi pihentetés 
után kerül most a debreczeni színház műso­
rára elsőrangú szereposztással. A pompás repriz 
előadásra nagy gonddal készül a társulat.

Csitri. Holnap kerül színre a Csitri vígjá­
ték harmadszor. A címszerepet ezúttal Császár 
Kamilla fogja játszani, kire az igazgatóság e 
kiváló szerepet Vajda Ilonkával felváltva ját­
szatja. ■ V

HÍREK

— A szegények fája. A város tanácsa érte­
síti a szegényeket, hogy a részükre megszava­
zott ingyen fát holnaptól kezdve a Faipari r.-t.

I Ispotályi telepén kiválthatják és saját kölísé- 
! gtükréé Iszállithatják. A város által adományozott 
I fából minden szegényre egy nyolcad öl jut.

— Ä Zenede kibővítése. A tanács mai ülé­
sén foglalkozott a Zenedé épületének kibővítésé­
vel. A tanács megbízta Aczél Géza főmérnököt, 
hogy tegyen javaslatot 60 nap alatt az épületnek 
kéte meletessé való átalakítására s egy hangver­
seny terem létesítésére.

— Kiszúrta a bika a jobb szemét. Rémes 
szerencsétlenség történt tegnap egy Püspökla­
dány mellett hányán. Erdős István béresgazda 
a bikákat itatta a kutnál, amidőn az egyik állat 
a szarvával feléje döfött. A bika szarva oly 

í szerencsétlenül érte Erdős István jobb szemét,
I hogy azt kiszúrta, sőt még az agyát is megsér- 
j tette. Haldokolva szállították be a szerencsében 
! embert a debreczeni közkörházba.

— Irodalompártolás, Móricz Pálinak, a ki- 
i tűnő volt debreczeni írónak most jelent meg 
i egy igen értékes munkája. A város tanácsa 
I Móricz könyvéből 20 példányt rendelt az is- 
I kólái könyvtárak javára.

— Betörő siketuéma. Az éjszaka a Csapó- 
! utca 47. szám alatt levő Szegedi-féle órás-üz­

letbe betörést követett e! Rácz Bálint siket- 
néma munkás. Alkulcscsal akart az üzletbe be­
hatolni, de az Sutern posztoló rendőr észre­
vette a betörőt s lefülelte. A rendőrség Ráczot 
letartóztatta. Minthogy nem .tudtak vele bol­
dogulni, Mile Pál IGácsér József siketnéma in­
tézet; igazgatót hívta meg tolmácsul a kihall­
gatáshoz Rácz beismerte tettét

— Birkózás közben kartörés. Szegál Béla 
kei esi edősegéd egy Krausz Andor nevű társával 
b .kozott tegnap. E közben Krausz Szegált úgy a 
földhöz teremtette, hogy a karját törte el. A 
mentők a kórházba szállitották, ahol gipszbe 
telték az eltört karját.

— Találtatott pénztárca pénzzel, 1 drd ön. 
cv, i kalap, 1 bőrönd, kulcsok, 1 zsebtárcza 
iratokkal, 1 honvéd igazolvány! könyv, 1 tag­
ság, igazolvány, 1 üres pénztárca, 1 tokban 

j br-lliáns kövü gyűrű s 1 drb sál. Igazolt tu'.aj- 
I donosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányság- 
j nil, Szent-Anna-u. 9. sz. alatt

A tej kereskedők 
köréből.

Uradalmak központi tejcsarnoka.

Azt mindenki tudja, hogy Debrecen a leg­
drágább vidéki városok egyike. Ez az elvisel­
hetetlen drágaság minden vonalon megnyilvánul 

Szinte szokásból mindenki a kereskedőt 
okolja a drágaság miatt; pedig legtöbb eset­
ben ő is áldozata a féktelen drágaságnak.

A tej — mint minden család nélkülözhetetlen 
élelmi cikke — szintén elérte a drágaság tető­
pontját. Annak oka elsősorban abban keresendő, 
a tej előállítása — a takarmány drágaságá­
nál fogva — magának a termelőnek sokba 
kerül. i ‘

Nem újság az, hogy sok gazda, takarmány- 
hiány miatt tehenészetével részben vagy egé­
szen felhagyott. Ezen jelenség érzékeny károkat 
okozott a debreceni tejkereskedőknek is, mert 
az állatok gyenge takarmányozása miaga után 
vonta a tej »folytonos apádását úgy, hogy a 

! rendes forgalom a felére csökkent le.
A mai drága munkásviszonyok és megfi- 

i zethetlen takarmányon tartott, szétszállitáshoz 
! szükséges lovak tartása mellett, még a mai ma-, 
I gas tejárak mellett is ráfizetéssel jár ezen üzlet 
! fen tartása.
! Ezen állapot megszüntetése végett úgy se- 
I gitett magán három nagyobb tejszállitó cég,
I nevezetesen: Nagyháti Tejgazdaság, Debreceni 

Tejcsarnok és Uradalmak Központi Tejcsarnoka, 
hogy tejüket folyó évi március 1 -tői kezdve 
együtt, egy telepen kezelve és szétszakítva az 

i üzlet fentartási költséget lényegesen redukálni 
I fogják. Ezzel természetesen elérik azt, hogy a 
1 közönséget uj áremeléssel nem1 kell megterhelni. 
I A szétszállitósi telep és iroda Bethlen-iU. 

12. szám alatt lesz.
. A cég címe: Uradalmak Központi Tejcsar-
; noka.I

REfiENY CSARNOK. 
Cézárok korából.

—- Uj kúrái bíró. A hivatalos lap közli, 
begy a király Potorán István debreczeni kir. 
táblai bírót kúriai bíróvá nevezte ki s nyugal­
mazta. I 1».

— Szabad Iskola. Holnap, kedden február 
6-án este 6 'órakor tartja meg László Béla 
felsőkereskedelmi iskolai tanár;előadását a gyors­
írásról. Rövid történelmi bevezetést ad azok­
ról a kísérletekről, amelyek révén az írást egy­
szerűsíteni, illetőleg a «tovaröppenő szót a tér­
hez igázni» akarták. Ismerteti az ó-, közép- és 
újkor gyorsirási kísérleteit. Majd bemutatja a 
Gabelsberger—Markovits-rendszer betűit, de­
monstrálja a szó jeleket, monogrammokat, egy­
néhány vitairási rövidítést s a gyakori szólásmó- 
hivjuk a közönség figyelmét. Az előadás helye 
dókat. A nagy gyakorlati értékű előadásra fel­
ez ipartestület díszterme (Simonffy-u. 1—c. sz., 
II. em.) Belépti-dij nincs. Este 8 órakor a máso­
dik munkás előadást tartja a Szabad Iskola, 
amely alkalommal dr. Csűrös Ferenc főgimn. ta­
nár lesz az előadó, aki a modem magyar iroda­
lomtól, a proletár tömegek szempontjából fog 
beszélni. A gazdasági és társadalmi élet átala­
kulása nálunk is magával hozta az irodalom1 
témáinak változását s ennek a folyamatnak be­
mutatása s törvényszerűségének igazolása bizo­
nyéra igen érdekes tanulmány mindazok részé­
re. kik irodalommal foglalkoznak. Az előadás 
az Ipartestület dísztermében lesz.

— Lóhus mészárszék. Reich Bemét deb- 
teczeni lakos lóhus mészárszék felállítására kért 
engedélyt. A tanács a kérelmét a város közélel­
mezési bizottságához tette át véleményezés vé­
gett. I f

— Verekedés. Kálmánczi József munkás teg­
nap egy Rakovszki-utcai vendéglőben mulatott. 
Több vasúti munkás Kálmánczit kihajította a 
vendéglőből. Erre a megtámadott revolvert rán­
tott s közibök lőtt, de egy golyó sem talált. 
Kálmánczi újra bement a korcsmába, ahol táma­
dói agy sörös üveggel fejbe verték. A rendőrség 
a tettesek ellen az eljárást megindította.

— Csavargó leány. Seres Berta 17 éves 
leány az állomás körül csavargóit. A rendőrség 
elfogta. A leány elmondta, hogy Feketeózdról 

: szökött Debreczenbe s itt minden cél nélkül 
I tartózkodik. Felügyelet alá helyezték.

— Hajnal-Mulató. A népszerű mulatót na- 
! ponta szinültig1 megtöltő közönség fényes bizo- 
! nyitéka a kitünően szórakoztató előadásnak. Az 
1 agilis igazgató állandóan újdonságokról gondos- 
: kodik. .Alig mutatták be a kitűnő uj műsor 
I keretében a Lipótvárosi disznótor cimü sike- 
i Hilt szatírát, holnap már ismét újdonságot mu- 
i tatnak be. Holnap keiül előadásra «Az álvőle- 
! gény», melynek főbb szerepeit Farkas, Vass és 
I Zobelné játszák. ■ 1

Előre vezették. Nyikorogva nyílott ki egy 
rozsdás vasajtó, melyen .keresztül Juliánt ve­
zették.

Nehéz fojtogató pince levegő csapott feléje 
és lábai alatt meredek lépcsőket érzett. Egy 
végtelen hosszú lépcsőkön haladt lefelé, minden- 
nütt halotti csend volt. Úgy tetszett neki, hogy 
nagyon mélyen jár a föld színe alatt.

A lépcső véget ért és Julian egy keskeny 
folyosóba került, melynek falát a kezével érint­
hette. '■

Hii télén meztelen lábai alatt vizet érzett, 
úgy zúgott előtte, mint valami patak, tovább 
menve érezte, hogy' a víz egyre mélyebb lesz, 
most a b okiját érte, majd a térdét, majd a csí­
pőjét.

Fogai vacogtak a hidegtől, de azért tovább 
ment. í

A viz már majdnem a melléig ért. Már azt 
gondolta magában:

— Talán csapdába kerültem? Talán Ma­
ximus, hogy Constantius kedvében járjon, meg 
akai gyilkolni ?

Mégis tovább ment. A viz most apadni 
kezdett.

Hirtelen nagy forróság csapta meg, mintha 
valami kovácsmühely mellett ment volna el. A 
talaj égetni kezdte a lábát, úgy tetszett neki, 
mintha valami hatalmas izzó kályha mellett men­
ne el.

Folytatjuk ’

Legfinomabb tokaji gyógyborok és friss Goldstein Hermann
felvágottak a legjutanyosabban orth. kóser bodegában Piacz-utcza 85. sz. 
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.Gallérok, Ingek, Kézelők
legszebben mos és vasal -----r---- -

é* öeszgs férti 
fehérnemüeket

HRABÉ&ZY Első Dobra» «ni

Bözmosó. vegytisztító És Bullafestő Oyár r.-t
Gyár ás központi iroda: Széchenyi-utcza 42. szám. Telefon : 323. szárq.

Fiókoké Ceapó-u. SO. Telefon 668. Meftvan-u. fi. Telefon 576. Felvételt telep: Piac-u. 22. (Glück férfidivat üzlet.)

Apró hirdetések.
Tíz szóig 30 fillér. Apró hirdeté­

sek előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asz­
talterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Városi, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

Nflltli fiainknál hugycsőfolyás,trippcr-kankónálcgaki8j_ ÜGIIIÍ UtijU&ildl, az ÍLI.ES-icle Santal-capsulák ezelőtti 
LAR1C1N CAP§ULAK, mint legbiztosabb óvszert mindenki | 
használja. 3 korona beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja

ILLÉS ANTAL gyógyszeriára Szabadka

SssssS ggssss ssessf
Valódi

Br. M üolfpbnégőő
KIADÓ LAKÁSOK. Csapó-utca (0. szám alatt 

udvari lakás, az emeleten egy vagy két szo­
ba bútor nélkül kiadó. Értekezhetni Csapó- j 
utca 10, az emeleten.

16-tő! 50 gyertyafényig

10 darab vétetné! . . . 
20 darab vétefné! . . .

MÁJUS 1-BE EGY KISEBB SZABAD UD­
VART KERESEK. KURUCZ BÉLA EÖTVÖS- 
UTCZA 51. SZ.

CSI2MADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csiz- 
iraszárba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

GÁZCSÖVEK különféle nagyságban eladók 
Bővebbet a kiadóhivatalban

ELADÓ egy nagy üst, ipari célra különösen 
alkalmas Cim a kiadóban.

Zongorázik ön? 3 korona havi előfizetéssel leg­
jobb és legújabb zenemüveket kölcsönöz Or- j 
szágos hangjegykölcsönző intézet, Anarássy- 
ut 47, T essék prospektust kérni.

Kart*íei) kívül.

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselényi-'ét1 6. sz. alatt
(Berta-gozmalom mellett.)

KarteSen kívül, tehát olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét; 

nállam szerezze be.

pa$3|iisuliig ss .TMausssja sgai* 
-Jipus^osgaßag ‘iiai$|!5egiA e 
egei; jdeuuspuiui aOasgaiQ

Nincs többé ííStííifílírs^:
kolera és más ragályos fertőzés,

Mert van „borolin“
Borolinsó és Borolinszappan. A Dr Borovszkv-fék

^ .15 .^ra *<'raerl1íö használati utasítással üvegenként 50 fill., a Borolin- 
cukorkának 40 filler, a Borolm sónak 2 kor., a Borolin háziszappanak darabonként

30 fill, és a pipereszappannak 80 fillér.

Kanhatrí városunkban a következő czégeknél: BATÁRY IMRE, HARSÁNY1 LAIOS napilfllü KUBEK SÁNDOR, M1HALOV1T.S |ENÖ, STEINER MANÓ gyógyszeré­szeknél, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN, DEUTSCH LAjOS, MÁYER lENőSs^BÉLA 
NAGY ANDRÁS, BALOGH M. J. kereskedő uraknál, Érmihályfalván - MÁTRAI ÁKOS 

gyógyszertárában. Földesen: WEISZ MIKSA kereskedésében.

i

BUDAPEST SZÜLLOflÜ
3ZE.GE0, ÄrasdE-ngfoa! 6.
(Tisza nagyszálloda függeléke.) Be­
járat a Klauzál-téri villamos vasút 

megállójától.

Udvari szoba személyenként vilá­
gítással és kiszolgálással St I. 60 

Utcai szoba személyenként 
villanywüágitássai és üti- 
szolgálással...................... ..... K £.40

Úgy az utcai, mint az udvari szobák 
tiszták és világosak. A környékbeli 

közönség kedvelt szállója.

SCor. 1-50 
„ 1*40

Remek szép viiíanyluszterekből 
nagy raktár

rp íT~ i jT r\ T 7 a y T
r { J i • J V zb H * 'JL W 4... ju-'*’ 7 jL J,. \ ,v. C.yj

elektrotechnikai üzlete Piac teái barak
Te Séf era ESS,

ESS' - 14=^5

"BAjiíBÍe SejisoA.io U3j|a jjojbabz 
ISp)ZS?LÜ3 S3 fgqSapi ‘,§3S3.3'i:3 <Q

i j Ojrqdo>j U3q>j3.§3An j j
S9 OAi^ixiisf BjuodBu 1 inapt pi.xva 
>;bsd u3q;3.<,3Sj.'-3q ä zsso qppojjpzs

goßuy s;s esgig e

i

-■Ml

I A Bebreszeni I

butoriiÉszitő asztalosok árucsarnok
szövetkezete

I mint az országos központi hitelszövetkezet tagla. 

iTelfon 129. Telefon 129.
Kunyadi-utcza 17—19, szám.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 
j figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
i Debrecen első müaszíalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérs- keltebb szabóit) 
iárbati ált a nagyérdemű közönség (rendel- 
! közéjére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
[kivitelig. Megteki tés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál- 

: lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
Itési feltételek.

■ ■Ä'KISMi I

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

FÜLÖP
j CUKROZOTT 
HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja nainden tekintetben a hasonló késieitménye-
k.t Feetí szer mentes minden káros alkatrész­
től, a legjobb sikerrel használják az ältest
bantaimainál, kénnyé székletet szerez, egy verhsetitó 

gyógyszei sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

legyőzéeéie, mint a lentebb betegség ekozéjára. •idi- 
rozott r.lta miatt, a gyermekek is szívesen veszik, Egy 
doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy tekores 
8 dobozzal, tehát 119 pilulával 2 kerona. A póez 
előre küldése mellett bérmentve.

f|uZ. I Utászaitól óvakodj »nk1 UVaS 5 „Neustem FUlöp 
hashajtó plluiílf“ t«»«k kémil
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a térv. bejegyzés Szent Lipét védjegy 

, a Philip Neustem gyógyszerész aláirása 
fekete véres nyomásban olvasható. A 

1 kereek. térvény által védett eeemag- 
jnmkea oégkeknek rajta kell lennie.

HeD8fEiR Fillip gyógyszertára,
Sz -Llpóthoz. Kién, Flanhengasse 6. 

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits 3„ 
Murahözy László, Aranyi 3. gyógyszerészeknél.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Darabos-utcza. 7. sz. Typograph szedőgépen szedve.
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